
　旧土肥小学校活用構想検討協議会では、地域の皆さんのご意見をいただきながら、旧土肥小学校の活用に向けた検討
を行っています。
　平成 31年 2月 5日（火）に第 3回協議会が伊豆市役所土肥支所において開催され、利活用の進め方の整理と 1月
27日（日）に開催された土肥さくら祭りと連携した校舎のお試し活用の結果について報告を受け、協議を行いました。

　会議には 13名の委員が参加し、地域内の団体・企業へのサウンディング結果と校舎のお試し活用の結果についての
報告を受け、旧土肥小学校の利活用と将来の本格利用に向けた今後のお試し活用のイメージを具体化するべく、協議と
グループワークを行いました。
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グループワークで発表された旧土肥小学校の活用に向けたアイデアや意見

●トイズボックスが旧土肥小を利用したイベントを行って
　おり、活動の場所・倉庫として利用できるのではないか。
→日常的には倉庫利用をしてもらいながら、年に何回か
　イベントで利用してもらえると良い。

●旅館も避難ビルの協定を結んでいるが、防災備蓄を置く
　スペースがないので、旧土肥小を利用してはどうか。
→浸水の恐れがない特別教室棟の３階等を防災備蓄倉庫と
　して活用すべき。

●少年野球の練習日に雨が降ってしまった時などに、
　屋内のトレーニング施設として利用できないか。
→コーチや親の見守りのもとであれば、トレーニング
　マシンを利用してもらうことができる。その際、安価
　ではあるが利用料を取る仕組みを作れると良い。

●旧土肥小の体育館も合宿等で利用できるのではないか。
→旅館や民宿に旧土肥小の体育館が合宿等に利用できる
　ことや地域の団体の利用状況を共有することで、空いて
　いる日に使ってもらうことができる。

●親子連れが集まれる場所として利用できないか。
→お試し活用でもキッズルームは人気だったので、子ども  
　たちにも楽しめる活用やイベント時には必ずキッズ
　スペースを設けた方が良い。

●校舎を活用するにあたり、コンテンツを組み合わせて
　実施することで相乗効果が生まれ、多くの人が土肥小
　を訪れてくれるようになるのではないか。
→地域包括支援センターに連携してもらい、地域による
　健康づくりの日を月に1回設け、居場所・交流サロ
　ンも同時に開催すると多くの人が集まる場となる。

●お試し活用の時のようにイベント的にフィットネス
　ジムを開設するのも良いが、地域の人が気軽に運動
　できる場所を開設してはどうか。
→機器をリースし、会員制の利用とすることで、採算を
　確保しながら運営することができる。

●観光振興していくうえで足りない機能を旧土肥小で
　補うことができると良いのではないか。
→土肥に訪れたサイクリストは、宿泊の際、旅館の
　使用していない部屋に自転車を保管している。
　これを旧土肥小で保管できるようにすれば、土肥の
　自転車の拠点とできる。

●土肥に住んでいる外国人と異文化交流を行っては
　どうか。
→旅館には外国人従業員がおり、その方たちとの交流と
　して異文化料理教室、男の料理教室、包丁研ぎ教室
　など色々な教室に発展させられる。
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（一社）伊豆観光圏活性化協会の協力により、土肥
桜の名所を巡るサイクリングスタンプラリーを開催
しました。また、MERIDA社の Eバイク体験ブー
スも出展し、参加者からは自転車の拠点としては
どうかという意見もありました。

4種の遊び道具を設置し、多く
の子ども達が来場しました。「楽
しかった」「もっと広くしてた
くさん遊びたい」との声も多く
あげられました。

ところてん突き体験と試食を行
い、地元の名産品に多くの関心
が寄せられました。

無料の飲み物を用意し、土肥に
ゆかりのある瀬戸監督製作の短
編映像「出会い桜」の上映を行
いました。参加者からは「こう
した場所があると良い」という
意見もありました。

土肥の昔の暮らしに関する写真
展を実施しました。多くの方が
鑑賞し、懐かしむ様子が見られ
ました。

地域包括支援センターの協力により、100歳体操や
普段土肥支所で実施しているロコトレを開催しまし
た。多くの方が複数の健康づくり体験に参加するな
ど、健康づくりへの関心の高さが分かる結果となり
ました。

セントラルスポーツ（株）の協力により、車内に
体力測定機器や筋力トレーニング機器が設置され
たフィットネスカーを出展しました。利用者から
は「また来てほしい」「こうした場所が欲しい」と
いう意見もありました。

革細工を趣味とする地元住民の協力により、革細
工体験を開催しました。多くの方が参加し、次回
は別の革製品が作れる体験教室をやってみたいと
いう意見もありました。

海藻おしば協会の協力により、海藻を思い思いの
形に配置するポストカードの作成体験を開催しま
した。海の役割の大切さに耳を傾けながら、子供
から大人まで様々な年代の方が体験を楽しんでい
ました。

プロのカメラマンの協力により、写真の撮り方やカ
メラの扱い方等について学ぶワークショップを開催
しました。撮影や写真教室として利用しやすく、雰
囲気が良いという意見もありました。
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　今後の検討予定として、3月に第 4回協議会を実施します。今年度最後となる次回の協議会では、今回の
内容を踏まえて旧土肥小学校利活用構想の取りまとめに向けて議論を行います。
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